

中超  
前瞻广州城队  
希望打出节奏

经过三天的休整,广州城队(以下简称广州城)今晚18时将在花都体育场对阵长春亚泰(广东体育频道直播),展开中超联赛争冠组第五轮的比赛。虽然首循环交锋广州城以0比2落败,但时过境迁,从目前双方阵容配备以及士气来看,广州城并不落下风。

长春亚泰第一阶段表现出色,14场比赛8胜4平2负占据苏州赛区第一的席位。进入争冠组后,首轮还以2比0战胜了广州城。不过自此之后,长春亚泰难求一胜:1比1平深圳队,0比2不敌广州队,上轮又被山东泰山在最后时刻绝杀,以1比2输球。在伤病频发的情况下,这支“黑马”球队的阵容厚度在面对密集赛程时,出现了捉襟见肘的情况。

相比首循环相遇,长春亚泰攻防核心塞尔吉尼奥因为骨折伤势赛季已经报销,首循环对话时打进一球的儒尼尼奥上轮对阵山东泰山便因为拉伤没有上阵,昨晚被问到他会在对阵广州城一役中出场时,长春亚泰主教练陈洋并没有给出明确的答复,只是表示儒尼尼奥目前伤情有好转,已经恢复训练,他个人也有强烈的上场意愿,不过球队会根据他的伤情再做判断,“毕竟要对他本身负责,不能冒风险”。另外,首循环司职中场的U23球员张宇峰上轮因为做准备运动时拉伤,赛季报销。

广州城主教练范加斯特在展望本战时并没有妄自菲薄,而是认为与首回合相比,两队都有了很大的不同:“上次相遇是第二阶段的首场比赛,双方人员配置上都比较齐整,但到了第五场,或多或少大家都有伤病和停赛的情况,届时对阵双方的阵容都会有所不同。”

广州城第二阶段一直饱受伤病困扰,但近两轮伤员陆续归队,上轮受伤下场的张功和胡睿宝,据范加斯特透露也已加入球队合练,“我会跟进他们训练后的反映,但因为我们都已经为比赛做好了准备。”24日广州城全队休假一天,25日才恢复训练,目的就是让球员在密集赛程的间隙中身心得到恢复。

广州城近两轮5比0大胜北京国安,1比1被河北队逼平,进攻火力有所恢复。陈洋昨天重点提到了这一点,表示将针对广州城有进攻特点的球员进行针对性布防。双方如今重新回归同一起跑线,范加斯特表示会尽力避免首循环失败的结局,按照自己的节奏,打出内容和水平。

羊城晚报记者 苏荇

今天20时再战北京国安队——

## 广州队愈战愈勇

中超联赛第二阶段争冠组的比赛今天将上演第五轮的争夺,广州队将在天河体育场迎战北京国安(央视频道20时直播)。

第二阶段四轮战罢,广州队在执行主教练郑智的带领下取得1胜2平1负的成绩。近两轮面对第一阶段在苏州赛区排名前两名的长春亚泰和上海海港,广州队1胜1平未尝败绩,且两战1球未丢,无论是体能状况还是技战术发挥,球队均呈现逐渐向好的趋势。两队首循环交锋时,广州队被北京国安在第82分钟绝杀,此番再度对垒,趁对手防线空虚之际,球队无疑迎来“复仇”机会。

广州队上轮迎来第二阶段以来的最大考验,面对上海海港三大外援的连番冲击,在场面被动的情况下,最终顽强逼平对手。球队在比赛中呈现出来的精神面貌、执行力和防守强度,在赛后受到高度肯定,尤其是三中卫蒋光太、吴少聪和邓涵文的默契度和稳定性越来越有保障。由于上轮在防守端付出了巨大的努力,全队体能消耗极大,加上梅方和黄博文尚未恢复合练,高准翼和何超能否出战也是未知数,本轮再战北京国安,广州队面临的最大难题将是体能。

在赛前发布会上,主教练刘智宇表示张琳芃已具备出场条件,存在出战的可能。对于第二阶段的次循环比赛,刘智宇认为大家已无秘

密可言,“首循环打完后大家已经知根知底,后四场比赛将是心态的比拼。在密集赛程下,只要我们的球员统一思想,敢打敢拼,球队的潜能是不可限量的!目前要做的就是忘记首循环的四场比赛,以最佳心态一场场去拼。其实我们在首循环面对国安队时获得的机会更多,只是球员在门前浪费了太多的机会,说到底还是心态问题。”

北京国安在第二阶段首战战胜广州队后,近三轮1平2负陷入低迷,且三战失球数高达9球,成为第二阶段争冠组失球第二多的球队。虽然前锋张玉宁在本阶段斩获3球,表现出不俗的竞技状态,但国安目前的最大问题是防守端人员不整。于大宝、王刚和于洋均饱受伤病困扰,而后卫晋鹏翔上轮与深圳队一战染红将停赛,防线用人更加捉襟见肘。

主帅比利奇在赛前发布会表示,在第一循环结束后,球队获得了四天时间的休整,体能和状态调整得非常不错,最后四场比赛将进行适当的轮换,“我会考虑给更多的年轻球员出场机会,但前提是在成绩和用人上找到平衡点。”对于执教土耳其球队费内巴切的传闻,比利奇予以否认:“我尊重联赛,尊重自己的工作,当前的重点是与广州队的比赛。”

羊城晚报记者 柴智



杨立瑜(左)期待进球 新华社发

## 奥斯卡状态低迷,深足机会来了

今天18时,中超联赛第二阶段争冠组比赛将进行第五轮的争夺,深圳队将在广州大学城中心体育场迎来自上海海港队在争冠组的二番战(央视体育直播)。深足主教练卡洛斯赛前表示已复盘上一次交手,将做好针对性部署。

第二阶段的争冠组赛事至今,深足四场比赛取得1胜2平1负的战绩,暂时排在争冠组第五名,仅落后第四名长春亚泰3分。四场比赛唯一失利的场次,就是以1比3负于上海海港队,在比赛中海港队外援奥斯卡两传一射表现优异。

卡洛斯透露,球队已经复盘了两队上一次的交手,“我们在第二阶段的唯一一场失利对手就是上海海港,那场也是本阶段唯一一场对手的控球率比我们高的比赛。我们反复观看了比赛录像,要从海港队脚下拿到球权很不容易。我们会做好针对性布置,通过抓对手的弱点,给对手造成威胁。”深足此役除了周鑫停赛外,其余球员都可出战。

近期,深足的状态有所回升,近三轮取得1胜2平的战绩。上一轮在对阵北京国安的比赛中,球队在最后时刻凭借李源一的头球将比分扳平。不过,深足在控球率占优、射门数远远高于对手的情况下,依然无法取胜,也暴露出把握机会能力的不足。

上海海港近四轮2胜1平1负,但以0比2完败于争冠对手山东泰山后,已基本与冠军无缘。外援奥斯卡的表现成为球队的“晴雨

表”,他在与山东泰山的关键战中“隐身”,并射失点球,全场比赛如同梦游,直接导致上海海港惨遭零封。上一轮,上海海港以0比0战平广州队,奥斯卡也是失误连连,全场毫无建树。可以看出,在密集赛程连续作战下,奥斯卡的体能和状态均呈现下滑迹象。深圳队若能抓住奥斯卡状态低迷的机会,完全有机会成功“复仇”。

羊城晚报记者 杨楚滢

实习生 吴之行

CBA·焦点

第二阶段首轮大胜同曦队  
深圳队热启动

羊城晚报记者 郭浩宇报道:昨日,2021至2022赛季CBA联赛第二阶段比赛在吉林省长春市拉开帷幕,在第一阶段有着出色发挥的深圳队延续着自己的好状态,他们以120比84大胜弱旅同曦队,为自己在第二阶段的征程开了个好头。此役,深圳队共有七人得分上双,贺希宁和顾全均砍下全场最高的22分。

在第一阶段,同曦队和新军宁波队一样,均只赢下一场比赛,竞争力明显不足。面对这样的对手,深圳队打得相当轻松,几名核心球员更是在场上游刃有余,顾全在上半场登场14分钟,就高效地得到了17分。深圳队在第一节就确立了15分的领先优势,比赛早早失去了悬念。

在刚刚过去的休赛期,深圳队签下了此前曾效力于球队的外援萨林杰。此役萨林杰打了14分钟的出场时间,全场6投2中收获4分3个篮板,他还需要时间融入球队的进攻体系。

虽然深圳队轻松获胜,但毕竟对手实力有限,无力给深圳队制造太多的麻烦。在主力球员早早帮助球队确立领先优势的情况下,深圳队的替补队员在场上显得有些急躁,并没有打出真实的水平。不过,这仅仅是第二阶段的第一场比赛,深圳队还有调整时间。

在赛后的新闻发布会上,深圳队主帅邱彪也对替补球员提出了更高的要求,他表示:“几名主力球员和杨林祎在轮转上都做到了教练的要求和布置,但替补球员上场后的表现还有待提高。”

此役过后,深圳队拿到12胜2负的战绩,已上升至积分榜第二位。本赛季至今,深圳队几名核心球员沈梓捷、顾全、贺希宁、布克的表现相当稳定,这是球队能取得如此战绩的基础。在第二阶段的首轮比赛中,深圳队又收获一场大胜,虽然对手实力一般,己队替补队员表现仍有提升空间,但依然在第二阶段迎来“热启动”。



贺希宁(左)突破上篮 图/视觉中国

## 高尔夫俱乐部

## 张进力压李昊桐夺冠

中巡赛“奖金王”张蕙麟获欧巡资格

第27届沃尔沃中国公开赛近日在深圳正中高尔夫球会圆满落幕,张进以1杆优势夺得冠军,首次问鼎这场历史悠久的国家公开赛,加冕个人第二个职业冠军头衔。

始于1995年的沃尔沃中国公开赛是中国大陆举办历史最长的国际职业高尔夫球比赛,也是中国最具影响力的国家高尔夫球公开赛。今年的第27届赛事总奖金为200万元,由中国高尔夫球协会和广东省体育局主办,沃尔沃汽车冠名赞助,添汇企业管理(成都)有限公司推广和运营,是中国男子职业巡回赛的认证赛事。

## 第六位本土冠军出炉

今年的冠军争夺战十分激烈,张进一度与2016年赛事冠军李昊桐并列领先,直到18号洞张进开球将球放到果岭上,在这个短4杆洞抓到小鸟。张进决赛轮抓到3只小鸟,吞下1个柏忌,交出71杆(-1),总成绩280杆(70-73-66-71),低于标准杆8杆,以1杆优势力压李昊桐夺得冠军。

“非常开心和激动能够赢得这场比赛,这是我转职业7年以来最重要的一个冠军。”张进在夺冠后说道,“我的运气比较好,李昊桐前面打得很好,但他后九洞出了点问题。我今天推杆没有昨天好,想着自己今天稳稳当当打,只要不出事就好,没想到最后一洞那么幸运直接打上果岭了。”

18号洞可以说是本场比赛的转折点,李昊桐在这一洞开球拉左,而张进的开球则停在了果岭。“我在18号洞发球台上的时候并没有想太多,因为我觉得我打好自己这一杆就好了。当李昊桐最后一推的时候,我还跟同组的人说,我感觉李昊桐能推进去,因为他推杆关键时刻还是挺好的。听到观众叫好声以为真的推进了,但他们说其实没进。我感觉我的机会好像来了,推完最后一推我才真正觉得放松下来。”

26岁的张进是继程军、张连伟、吴阿顺、李昊桐、张蕙麟之后,沃尔沃中国公开赛历史上第六位中国冠军,凭借着这个冠军,张进获得35万元的冠军奖金,同时还作为本届赛事表现最佳的中国球员将“荣高棠奖”一并收入囊中,并得到张连伟体育发展基金会为“荣高棠奖”得主颁发的10万元奖金。



## 最佳业余球员又是他

李昊桐在决赛轮曾发起猛烈的追赶,在前10洞抓到了5只小鸟,只可惜在13号洞和15号洞吞下柏忌,以69杆(-3)作收,总成绩281杆(70-75-67-69),总成绩低于标准杆7杆,排名单独第二位。

深圳正中高尔夫球会签约球员、17岁的业余球员丁文一抓到8只小鸟,吞下4个柏忌,交出68杆(-4),总成绩283杆(-5),继2020年沃尔沃中国公开赛之后,再次获得最佳业余球员奖。18岁的职业球员陈顾新打出平标准杆的72杆,总成绩与丁文一同为283杆,并列第三位。

刘晏玮打出70杆,总成绩-4杆,单独排第五位;黄文义打出68杆,总成绩-3杆,单独排第六位;刘悦(78杆)与黑纯一(73杆)总成绩平标准杆,并列排第七位;叶沃诚(73杆)与张蕙麟(70杆)总成绩+1杆,并列排第九位。凭借这一名次,张蕙麟拿到

47400元的奖金,以总奖金536425元摘得本赛季男子中巡赛“奖金王”,获得2022赛季DP世界巡回赛(欧巡赛)类别17的参赛资格。

连续27次参加沃尔沃中国公开赛的老将张连伟获得单独49名。

赛后在正中高尔夫球会18号洞果岭举行了隆重的颁奖仪式,中国高尔夫球协会副主席兼秘书长庞政,沃尔沃汽车集团全球高级副总裁,沃尔沃汽车亚太区总裁兼CEO袁小林,广东省高尔夫球运动中心主任、广东省高尔夫球协会副主席兼秘书长冯雄,中国高尔夫球协会竞赛部部长李今亮,沃尔沃中国公开赛组委会主席、沃尔沃汽车亚太区企业与市场传播副总裁赵琴,正中集团董事长邓学勤等嘉宾出席了颁奖仪式,并为冠军颁发奖杯和冠军支票。至此,第27届沃尔沃中国公开赛圆满落幕。

羊城晚报记者 梁劲松

赵琴  
沃尔沃青少年赛事扩容

2022年挑战赛由一场增加为四场

中国高尔夫球协会与沃尔沃中国公开赛近日联合宣布,将扩充2022年沃尔沃青少年赛事,由现在的“1场沃尔沃全国青少年挑战赛+1场沃尔沃全国青少年比洞锦标赛”,在2022年增加为“4场沃尔沃全国青少年挑战赛+1场沃尔沃全国青少年比洞锦标赛”。

沃尔沃中国公开赛董事会主席、沃尔沃汽车亚太区企业与市场传播副总裁赵琴在发布会上表示:秉持着对中国高尔夫球协会的承诺,沃尔沃计划在2022年进一步扩充沃尔沃青少年赛事体系,将原本的一场沃尔沃全国青少年挑战赛增加为四场,让更多喜欢高尔夫并且有天赋的青少年球员有机会参与到赛事当中。

2005年,沃尔沃汽车前瞻性地创办了沃尔沃全国青少年比洞锦标赛,2019年又增设了青少年挑战赛,着力于解决中国高尔夫运动的人才储备问题。自赛事创办以来,始终按照职业赛事的标准进行运作,并国内青少年比赛之先河,不设年龄分组,并与沃尔沃中国公开赛直接接轨。

广东小将匡洋是2018年沃尔沃全国青少年高尔夫比洞赛男子冠军,翌年他首次出战沃尔沃中国公开赛,以14岁零193天的年龄成为欧巡赛(非大满贯赛)史上最年轻的晋级者,同时也是沃尔沃中国公开赛史上最年轻的晋级者。作为今年沃尔沃中国公开赛史上最年轻的晋级者。作为今年沃尔沃中国公开赛的老将张连伟获得单独49名。

赛后在正中高尔夫球会18号洞果岭举行了隆重的颁奖仪式,中国高尔夫球协会副主席兼秘书长庞政,沃尔沃汽车集团全球高级副总裁,沃尔沃汽车亚太区总裁兼CEO袁小林,广东省高尔夫球运动中心主任、广东省高尔夫球协会副主席兼秘书长冯雄,中国高尔夫球协会竞赛部部长李今亮,沃尔沃中国公开赛组委会主席、沃尔沃汽车亚太区企业与市场传播副总裁赵琴,正中集团董事长邓学勤等嘉宾出席了颁奖仪式,并为冠军颁发奖杯和冠军支票。至此,第27届沃尔沃中国公开赛圆满落幕。

羊城晚报记者 梁劲松